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桃園市立內壢國民中學105學年度第一學期 第一次段考九年級地理科 班級___座號___姓名

一、單一選擇題(1~10每題3分，11~45每題2分，共100分)，請將正確答案畫記在答案卡上，畫卡錯誤或不清不予給分。
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*讀圖題，請依照上面地圖作答1~12題。
(       )1. 美索不達米亞平原位於圖中何處？(A) ② (B) ③ (C) ④ (D) ⑧
(       )2. 兩河流域是西亞重要的平原區，請問圖中甲乙兩河分別是？(A)甲-底格里斯河 乙-尼羅河 (B)甲-底格里斯河 乙-約旦河 (C)甲-幼發拉底河 乙-底格里斯河 (D)甲-底格里斯河 乙-幼發拉底河
(       )3. 現今世界上石油蘊藏儲量比例相當高在西亞，請問圖中哪個海域是石油重要產區？(A)A  (B)B  (C)C  (D)D
(       )4. 西亞位於重要交通要道，請問號稱歐亞陸橋的土耳其位於何處？(A) ③ (B) ⑤ (C)⑥ (D) ⑫
(       )5. 西亞原來與非洲相連接，但哪個海域因為斷層陷落而分開？(A)B  (B)C (C)D  (D)E
(       )6. 猶太人建立的以色列位於圖中何處？(A) ④ (B) ⑤ (C) ⑥ (D) ⑫
(       )7. 伊斯蘭教徒每天需要面對麥加方向朝拜5次，請問麥加位於圖中何處？(A) ① (B) ② (C) ⑧ (D) ⑫
(       )8. 西亞的石油讓杜拜王國帶來大量財富，請問該國興建目前世界最高的哈里發塔位於圖中何處？(A) ④ (B) ⑦ (C) ⑧ (D) ⑨
(       )9. 西亞的地中海氣候水氣來源是圖中哪個海域？(A)A  (B)B  (C)C  (D)D
(       )10. 因為乾燥的氣候，使得該國運用海水淡化技術，建立了數個高聳的球型儲水塔，請問該國位於圖中何處？(A) ②  (B) ③  (C) ⑦  (D) ⑫
(       )11. 曾建立波斯帝國，運用坎井技術儲存水源的國家是圖中何處？(A) ① (B) ② (C) ④ (D) ⑫
(       )12. 因為阿拉伯板塊與歐亞大陸板塊碰撞的關係，產生許多地震與高山地形，圖中何地最有可能？(A) ①⑧ (B)②③　(C) ④⑤ (D) ⑩⑪
(       )13. 中亞地區擁有全世界面積最大的鹹水湖，近年來，因石油開採而備受關注。請問：是哪座鹹水湖？  (A)鹹海　(B)黑海　(C)裏海　(D)阿拉伯海。
(       )14. 歐洲全境沒有沙漠，是因為何種走向的山脈最多，讓西風帶來的水氣可深入內陸？　(A)東北—西南向     (B)東—西向　(C)南—北向　(D)西北—東南向。
(       )15. 山脈通常是交通往來的障礙，但歐洲阿爾卑斯山多U型谷地，利於道路修築，成為內陸與地中海地區間的天然孔道。上述的「天然孔道」其地形成因為何？　(A)冰蝕作用　(B)斷層作用　(C)河蝕作用　(D)溶蝕作用。
(       )16. 南歐有三個半島：(甲)巴爾幹半島 (乙)伊比利半島 (丙)義大利半島。由東而西經過的半島順序為何？　(A)甲乙丙　(B)甲丙乙　(C)乙甲丙　(D)乙丙甲。
(       )17. 歐洲三面環海有如大半島，西部瀕臨海域船隻往來頻繁，經濟繁榮。請問：歐洲西部瀕臨哪個海域？　(A)北極海　(B)大西洋　(C)太平洋　(D)地中海。

(       )18. 由伊比利半島向南航行，對岸應是哪個地區？　(A)西亞　(B)北非　(C)中亞　(D)北美。
(       )19. 西元2010年所做的調查顯示：歐洲的生育率由2.4降為1.6。這項資料反映出歐洲的人口問題具有下列何種特色？　(A)人口幼年化　(B)人口少子化　(C)早婚趨勢高　(D)平均壽命短。

(       )20. 位於阿爾卑斯山以南，由於北部的波河平原水力發達，主要工業分布於此，成為世界八大工業強國之一是何國？　(A) 希臘　(B) 西班牙　(C) 葡萄牙　(D) 義大利。
(       )21. 下列何者為歐元的代表符號？　(A) €　(B) ＄　(C) ¥　(D) NT$。
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*讀圖題，請依照上面地圖作答 22~26 題。

(       )22. 「拉普蘭在芬蘭北部，每年10月便進入冬季，一直要到來年的5月開春。當地的原住民用馴鹿拉雪橇，靠馴鹿供給食衣住行，整個民族可說是以馴鹿維生」請問拉普蘭位於圖中何處？。(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
(       )23. 全年溫和有雨，年溫差小的溫帶海洋性氣候位於圖中何處？(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
(       )24. 阿龍老師解釋歐洲氣候，請問何者正確？(A)戊地降雨集中夏天  (B)乙地年溫差最大 (C)乙地受寒流影響大  (D)丙地年溫差最大
(       )25. 西歐、北歐氣候溫濕，冬天港口不結凍的原因？(A)己是暖流勢力強  (B)己是寒流勢力強 (C)全年東風盛行   (D)海水鹽份高
(       )26. 【圖三  】因副熱帶高氣壓籠罩，夏天乾燥降雨稀少，主要是分布在圖二中何處？(A)乙  (B)丙  (C)丁       (D)戊
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*讀圖題，請依照上面地圖作答27~29  題。

(       )27. 小芳、小蕎、小樺追星追到了丁地，看到當地陽光充足，藍藍的天、白色沙灘，石灰岩地形分布廣，請問最可能是到了何處？  (A)兩河流域  (B)愛琴海地區 (C)印度半島  (D)伊比利半島
(       )28. 一行人追完星，心滿意足的開始走看風景路線，先走過火山挖掘出的龐貝古城，也到世界最小的國家參觀，還在時尚之都-米蘭買了許多紀念品，請問最可能是到了何處？ (A)A  (B)B  (C)C  (D)己附近
(       )29. 最後的行程，是去奔牛節感受現場氣氛，晚上嘗嘗古老葡萄酒莊的紅酒，觀賞風姿綽約的佛朗明哥舞，還要跟最富盛名的高第聖家堂合影，請問是到圖上何處？(A)A  (B)B  (C)C  (D)己附近
(       )30. 小恩計畫全家自助旅行要訂機票，預計行程如附圖所示，小恩旅行的目的地應是下列哪個國家？　(A)希臘　(B)阿聯　(C)義大利　(D)西班牙。
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(       )31. 中亞境內，因為種植農作物需要水源，引用某內陸湖泊的湖水後，使得湖泊面積逐漸縮減，造成許多環境問題。請問：這座湖泊叫做什麼？　(A) 死海　(B) 地中海　(C) 黑海　(D) 鹹海。

(       )32. 中亞居民原以游牧為生，但近年來哈薩克的經濟結構已逐漸以第二級產業為主，造成此轉變的最主要原因為何？　(A)設立加工出口區　(B)發展滴灌技術　(C)民生工業發達　(D)礦產的開發。

＊請閱讀以下文章
(       )33. 伊斯蘭國在哪裡？(A)以色列與約旦附近 (B)埃及境內  (C)伊拉克北部與敘利亞境內 (D)印度與巴基斯坦境內
(       )34. 伊斯蘭國為何能補給充足，經濟收入來源是什麼？(A)武器與軍火交易 (B)石油  (C)貴金屬  (D)糧食
(       )35. 伊斯蘭國造成西亞動盪，更重要的是帶來什麼樣的後續巨大影響？ (A)OPEC油價波動，沒有共識，形同虛設  (B) 民不聊生，大量難民出走進入歐洲 (C)基本教義派激進作法，使伊斯蘭教分裂  (D)美國過度干預，國內輿論反對參戰，形成孤立主義。
(       )36. 【圖四 】為某國發行的歐元，硬幣上表現出奧林匹克運動會的圖樣。請問：此硬幣最可能由哪個國家所發行？(A)義大利
(B)西班牙  (C)希臘
(D)葡萄牙。　
(       )37. 歐洲各地區的區域特色中，某地區國家因為發展過程影響，經濟相對較為落後，因此發展腳步較為遲緩。該地區應該為下列何處？　(A)東歐　　(B)西歐　(C)南歐　(D)北歐。
(       )38. 表1是有關中亞與西亞的比較，其中何者錯誤？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。▼表1
	地區
	(甲)地形主體
	(乙)主要氣候
	(丙)宗教
	(丁)作物

	中亞
	高原
	乾燥氣候
	伊斯蘭教
	棉花

	西亞
	盆地
	乾燥氣候
	伊斯蘭教
	椰棗


(       )39. 因為氣候溫和溼潤且地形平坦，人口分布極為均勻。右圖為溫帶氣候分布圖。請問：南歐地區的氣候類型主要為下列何者？　(A)甲  (B)乙  (C)丙　(D)丁。

(       )40. 關於東歐與西歐的比較，下列何者錯誤？　(A)西歐經濟發展程度比東歐高　(B)東歐人民所得較西歐低　(C)西歐脫離共產制度，朝市場經濟轉型中　(D)西歐社會福利與醫療保健等制度較東歐完善。
(       )41. 南歐有「西北歐的大菜園」之稱，是歐洲各區的蔬果、花卉重要來源，請問：南歐發展農業的優勢為何？　(A)廣大肥沃黑土覆蓋　(B)雨季和生長季配合得宜　(C)緯度較低生長季長　(D)位於板塊擠壓地帶。
(       )42. 歐洲航運發達與海岸類型密切相關。右圖中的甲和乙為歐洲兩種著名的海岸地形。請問：甲海岸和乙海岸各以何處為代表？   (A)南歐、西歐  (B)南歐、北歐  (C)北歐、東歐  (D)東歐、西歐。
*二次大戰後，世界各地紛紛成立經濟合作組織，其中歐洲聯盟是最早發展的區域性經濟組織，整合性也最高，國際貿易額最多。請問：
(       )43. 下列何者是歐盟成立的目的？　(A)圍堵共產勢力擴張　(B)整合歐洲交通運輸系統　(C)減少與非歐洲地區的貿易　(D)增加產品的國際競爭力。

(       )44. 歐元為歐盟共通的貨幣，但並非所有的會員國都有採用，某國際企業的商品行銷到下列哪一個國家時，商品的標價會以歐元為主？　(A)英國  (B)丹麥  (C)瑞典  (D)法國。

(       )45. 歐盟的規模越來越大，西元2004、2007年新加入了許多新會員國，這些國家大部份共同特色，以下敘述何者錯誤？ 　(A)都在東歐地區  (B)曾為蘇聯一部分  (C)皆使用歐元  (D)提供大量廉價勞力。
答案卷

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	D
	D
	A
	B
	D
	C
	D
	B
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	B
	C
	B
	A
	B
	B
	B
	B
	D

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	A
	B
	D
	A
	D
	B
	B
	A
	C

	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	D
	D
	C
	B
	B
	C
	A
	A
	A
	C

	41
	42
	43
	44
	45
	
	
	
	
	

	C
	B
	D
	D
	C
	
	
	
	
	


備用題
(       )46. (甲)V型谷 (乙)U型谷 (丙)峽灣 (丁)谷灣，以上四種地形中，主要受冰河作用影響而形成的是哪兩種？　(A)甲丙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)乙丁。
(       )47. 英國一直對歐盟許多政策有異議，之後在脫歐公投也以52％對48％的票數，確定脫歐成功。請問脫歐後之後可能會產生哪些影響？ (甲)帶動蘇格蘭脫英，國家分裂危機增加  (乙)民族自信增加，英國聲望大漲，英鎊大漲  (丙)使難民無法進入英國，增加其他國家的分擔  (丁)難民減少，工作機會保留給英國人，失業率大減  (戊)英歐之間貿易緊密，脫歐後，倫敦會失去國際金融中心地位  (A) 甲乙 (B)丙丁  (C)甲丙  (D)乙丁
(       )48. 壹灣並非歐洲聯盟的會員國，若是臺灣的企業主想到歐洲做生意，會受到哪些限制？　(A)關稅與配額均無差別  (B)關稅與配額均受限制  (C)免關稅，但要配額限制  (D)免配額限制，但要關稅。
(       )49. 歐洲各地區皆具有下列何種地理特徵？　(A)全區無沙漠景觀　(B)海岸平直少曲折　(C)以平原為地形主體　(D)皆有夏乾冬雨的氣候。

(       )50. 歐洲高緯度的港口擁有終年不結冰的特色，使得歐洲的航運十分發達。請問：造成上述港口終年不結冰的主要原因為何？　(A)北大西洋暖流由本區進入北極海　(B)黑潮北上，帶來溫暖洋流，水溫提高　(C)西風吹拂，帶來豐富的水氣，並調節氣溫　(D)大西洋海水鹽度較高。

圖一





圖三





圖二





伊斯蘭國 是怎麼一回事                  天下雜誌585期 全球視野 作者余佩樺 2015/11/10


問：伊斯蘭國如何崛起？特色是什麼？


答：伊斯蘭國前身為成立於2004年的「伊拉克蓋達」，2014年夏天，此組織迅速攻下伊拉克第二大城摩蘇爾等數個城市，掌握油田和水壩；七月宣布建立「伊斯蘭國」, 八月美國開始發動空襲。……	伊斯蘭國之所以能快速擴張，除了用殘忍手段害無辜民眾、軍人、異教徒之外，更以社群網站傳播，讓人不寒而慄，且有豐厚收入支持。……


	儘管聯合國安理會已重申，禁止成員國和伊斯蘭國進行石油交易，他們仍然透過低價賣出石油和天然氣，獲得了大量收入。





圖四 
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